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10.

11.

1 2 0

. L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
-1 1 1 10 -2 3 0 2
A: % 0 -2 1 B: % 0 1 1 C: % -3 -1 =2 D: inesi-
-1 -1 =2 -1 -2 0 2 0 2

stente E: N.A.

Dati i due sottospazi di R3, X = ( (2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (—1,5,1) ), allora:
A:XCY B:X=Y CX+Yediretta D:NA EYcCX

2 2 2 4
. 1 211
Il determinante 9 9 1 1 vale:
2 1 0 1
A:NA B:8 C:—-6 D:—4 E:0
0 2 0
La matrice 1 0 2
01 0

A: ¢ diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti ~ B: ¢ diagonalizzabile perché
lautospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due C: N.A. D: ¢ autoaggiunta E:
non ¢ diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso non reale

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in €3
{(17 i7 1)7 (15 _7;7 0)} é

A: 2(T+4,5+4,4-2i) B:N.A. C:non ¢ ortogonale D: %(i,—i,z) E: (2,2,2)

1 0
1 -1
0 1

La matrice

—_0

A: & autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su R B: E diagonalizzabile su C ma non su R

C: non ¢ autoaggiunta ma & diagonalizzabile su R D: Non e diagonalizzabile E: N.A.

La forma quadratica 222 — dxy — 4oz + 4yz + 2y% + 222 ¢

A: definita positiva  B: semidefinita positiva  C: semidefinita negativa  D: indefinita

E: definita negativa

Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1, —2)) di minima distanza da (0,—1, -1, 1)

e

A:non esiste  B: 1(1,1,-7,0) C:$(1,3,-2,0) D:N.A. E: 2(-1,-4,-7,11)

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4, 2, 2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}

A: non definite: non & una base B: N.A. C:2/3,2,-2,2 D:-2,2,3,-1 E:
3/2,1,3,0

11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: né iniettiva, né suriettiva  B: suriettiva, ma non biiettiiva  C: biiettiva  D: iniettiva,
ma non biiettiiva  E: N.A.

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) 4+ ¢(1, 1, 2) sono:
A: parallele B: sghembe C: N.A. D: incidenti E: coincidenti
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10.

11.

. La matrice

0 2 0
1 0 2
01 0
A: & diagonalizzabile perché I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due  B: non
& diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso non reale  C: e diagonaliz-

zabile su R perché ha tre autovalori reali distinti D: N.A.  E: ¢ autoaggiunta

11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: N.A. B: biiettiva  C: né iniettiva, né suriettiva  D: iniettiva, ma non biiettiiva E:
suriettiva, ma non biiettiiva

12 0
L'inversadi | -1 0 -2 | e
13 -1
3.0 2 -1 1 1 10 —2
A:inesistente B:i | -3 -1 -2 C:NA. D:2| 0 -2 1 E: 0 1
2 0 2 -1 -1 -2 -1 -2

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) 4+ ¢(1, 1, 2) sono:

A: parallele B: N.A. C:sghembe D: coincidenti E: incidenti

I punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1, —2)) di minima distanza da (0,—1,—1,1)

e

A:non esiste  B: Z(—1,-4,-7,11) C: 3(1,3,-2,0) D:N.A. E: 1(1,1,-7,0)

La forma quadratica 222 — 4xy — 4oz + dyz + 2y% + 222 ¢

A: definita negativa  B: definita positiva  C: semidefinita positiva  D: indefinita E:
semidefinita negativa

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4, 2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2

A: —2,2,3, -1 B: N.A. C: non definite: non & una base D:2/3,2,-2,2 E:
3/2,1,3,0

. Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY ={((2,5,3), (—1,5,1) ), allora:

A:XCY B:YcX CNA D X+Yediretta EX=Y

2 2 2 4
. 2 1 1
. Il determinante 9 9 1 1 vale:
2 1 0 1
A:0 B:8 C:NA. D:—-6 E:—4

1 1 0
La matrice 01 -1
1 0 1

A: non ¢ autoaggiunta ma ¢ diagonalizzabile su R B: & autoaggiunta e quindi diagonaliz-
zabile su R C: N.A. D: Non ¢ diagonalizzabile E: E diagonalizzabile su € ma non su
R

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in C3
{(17 i? 1)7 (15 77;7 0)} e

A:(2,2,2) Bt %(i,—i,z) C: non & ortogonale  D: N.A. E: $(7+414,5+i,4 — 2i)

CODICE=390351

)}



CODICE=390351



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Algebra Lineare

22 febbraio 2017

© 00 N O ot e W N

—
o

—_
—_

CODICE=954601



CODICE=954601



10.

11.

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4, 2, 2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}

A:2/3,2,-2,2 B:3/2,1,3,0 C:-2,2,3,—1 D: non definite: non ¢ una base
E: N.A.

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in €3
{(1,4,1),(1,-4,0)} ¢

A: non & ortogonale B: N.A.  C: (2,2,2) D: %(i, —i,2)  B: 3(7+1,5+4,4 - 2i)
1 2 0
L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
10 -2 -1 1 1 3 0 2
A: % 0 1 1 B: % 0 -2 1 C: % -3 -1 =2 D: N.A
-1 -2 0 -1 -1 -2 2 0 2
E: inesistente
11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: suriettiva, ma non biiettiiva  B: iniettiva, ma non biiettiiva C: N.A. D: né iniettiva,
né suriettiva  E: biiettiva

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) 4+ (1, 1, 2) sono:
A: sghembe B:incidenti C: N.A. D: parallele E: coincidenti

0 2 0
La matrice 1 0 2
0 1 0

A: non e diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso non reale B: e
autoaggiunta  C: e diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti D: e
diagonalizzabile perché I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due E: N.A.

La forma quadratica 22?2 — 4xy — 4dxz + dyz + 2y? + 222 &
A: indefinita  B: definita positiva  C: definita negativa  D: semidefinita negativa E:
semidefinita positiva

I punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1,—2)) di minima distanza da (0, -1, —1,1)
e

A:nonesiste B:N.A.  C:1(1,1,-7,0) D: 2(-1,-4,-7,11) E: 3(1,3,-2,0)
11 0

. La matrice 01 -1
1 0 1

A: N.A. B: Non ¢ diagonalizzabile C: E diagonalizzabile su C ma non su R D: non
e autoaggiunta ma e diagonalizzabile su R E: & autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su
R

Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (=1,5,1) ), allora:
A:XCY B:X=Y CNA D:YCX E X+4Y ediretta

2 2 2 4
. 1 211

Il determinante 9 9 1 1 vale:
2 1 0 1

A:0 B:—-6 C:N.A. D:8 E:—-4
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10.

11.

. La forma quadratica 222 — 4xy — 4oz + dyz + 2% + 222 &

A: semidefinita positiva  B: definita negativa  C: indefinita  D: definita positiva E:
semidefinita negativa

12 0
L’inversadi | =1 0 -2 | e
1 3 -1
10 -2 30 2 -1 1
A:N.A. B:inesistente C:3 0 11 D:1| -3 -1 -2 E: 2 0 -2
-1 -2 0 2 0 2 -1 -1 -2

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2, 4, 2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}
2

A: non definite: non & una base B: N.A. C: —-2,2,3, -1 D:3/2,1,3,0 E:
2/3,2,-2,2

Il determinante vale:

DN DN DN
N NN
O~ N
— = =

A:N.A. B:8 C:—6 D:—4 E: 0
Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) 4+ ¢(1, 1, 2) sono:
A: sghembe B: parallele C: coincidenti D: incidenti E: N.A.

11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: iniettiva, ma non biiettiiva B: N.A. C: biiettiva  D: né iniettiva, né suriettiva E:
suriettiva, ma non biiettiiva

1 1 0
La matrice 0 1 -1
1 0 1

A: non & autoaggiunta ma & diagonalizzabile su R B: Non e diagonalizzabile C: E
diagonalizzabile su C ma non su R D: N.A. E: ¢ autoaggiunta e quindi diagonalizzabile
su R

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in €3
{(17 iv 1)7 (la _i7 0)} é

A:N.A. B %(i, —i,2)  C:non ¢ ortogonale D: £(7+41i,5+1i,4—2i) BE:(2,2,2)

Dati i due sottospazi di R3, X = ( (2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (—1,5,1) ), allora:
A: X=Y B:XcCcY CNA D:X+Yediretta EYCX

I punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1, —2)) di minima distanza da (0,—1,—1,1)
e

A: 2(-1,-4,-7,11) B:N.A. C:1(1,1,-7,0) D: 3(1,3,-2,0) E: non esiste

0 2 0
La matrice 1 0 2
01 0

A: ¢ diagonalizzabile su IR perché ha tre autovalori reali distinti  B: & autoaggiunta C:
¢ diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due D: non &
diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso non reale E: N.A.
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10.

11.

. Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + ¢(1,1,2) sono:

A: N.A. B: coincidenti C: sghembe D: incidenti E: parallele

11 -1
. L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: biiettiva B: N.A.  C: iniettiva, ma non biiettiiva  D: suriettiva, ma non biiettiiva
E: né iniettiva, né suriettiva

1 2 0
L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
-1 1 1 10 -2 3 0 2
A2l 0 -2 1 B:NA C:3 0 11 D: 3| -3 -1 -2
-1 -1 -2 -1 -2 0 2 0 2
E: inesistente
1 1 0
. La matrice 01 -1
1 0 1

A: N.A. B: non ¢ autoaggiunta ma ¢ diagonalizzabile su R C: ¢ autoaggiunta e quindi
diagonalizzabile su R D: Non ¢ diagonalizzabile E: E diagonalizzabile su € ma non su
R

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in €3
{(Liv 1)7 (13 77;3 0)} e

A: %(i,—i,Q) B: non ¢ ortogonale  C: (2,2,2) D:N.A.  E: 2(7+4,5+1,4 — 2i)

Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1,—2)) di minima distanza da (0, -1, —1,1)
e:

A: 3(1,3,-2,0) B:N.A. C:nonesiste D:Z(-1,-4,-7,11) BE:1(1,1,-7,0)

La forma quadratica 2z — 4xy — 4oz + 4yz + 2% + 222 ¢

A: semidefinita positiva  B: definita positiva  C: semidefinita negativa  D: indefinita
E: definita negativa

2 2 2 4
. 1 2 1 1
Il determinante 9 9 1 1 vale:
2 1 0 1
A:—6 B:8 C:—-4 D:0 E:N.A.
Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2, 4, 2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}

A: —2,2,3,-1 B:3/2,1,3,0 C: non definite: non & una base D: N.A. E:
2/3,2,-2,2
0 2 0
1 0 2

01 0
A: & diagonalizzabile perché I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due  B: non
& diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso non reale  C: e diagonaliz-
zabile su R perché ha tre autovalori reali distinti D: N.A.  E: ¢ autoaggiunta

Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (=1,5,1) ), allora:
A: XCY B:X+Yedretta C:YCX D:NA EX=Y

La matrice
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11.

1 2 0
L’inversa di -1 0 -2 e
1 3 -1
3 0 2 10 -2 -1 1

A:d | -3 -1 —2 B: 3 0 11 C:inesistente D:N.A. E: 2| 0 -2
2 0 2 -1 -2 0 -1 -1 -2
11 0
La matrice [ 0 1 -1
10 1

A E diagonalizzabile su C ma non su R B: & autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su R
C: Non ¢ diagonalizzabile D: non & autoaggiunta ma & diagonalizzabile su R E: N.A.

11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: né iniettiva, né suriettiva B: N.A. C: suriettiva, ma non biiettiiva  D: biiettiva E:
iniettiva, ma non biiettiiva

2 2 2 4
. 1 2 1 1

Il determinante 9 9 1 1 vale:
21 0 1

A:8 B:—6 C:N.A. D:0 E: -4

Dati i due sottospazi di R3, X = ( (2,—1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (=1,5,1) ), allora:
A:XCY B:X=Y CNA D X+Yedretta EYCX

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + ¢(1,1,2) sono:

A: coincidenti  B: parallele C: N.A. D: incidenti E: sghembe

Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1, 1, —2)) di minima distanza da (0, —1, -1, 1)
e

A: 2(-1,-4,-7,11) B: $(1,1,-7,0) C: %(1,3,-2,0) D: non esiste E: N.A.

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in €3
{(1,4,1),(1,-14,0)} &

A: %(7 +1i,54+14,4—2i) B: %(2, —i,2)  C:N.A. D:non ¢ ortogonale E: (2,2,2)

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2, 4, 2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}
A: N.A. B: —=2,2,3,—-1 C: non definite: non ¢ una base D: 2/3,2, -2,2 E:
3/2,1,3,0

La forma quadratica 222 — 4wy — 4oz + dyz + 2% + 222 ¢

A: definita negativa  B: definita positiva  C: indefinita  D: semidefinita positiva E:
semidefinita negativa

0 2 0
La matrice 1 0 2
0 1 0

A: & diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due B: &
diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti  C: non & diagonalizzabile su
R perché ha qualche autovalore complesso non reale D: N.A. E: & autoaggiunta
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1 1 0
. La matrice 01 -1
1 0 1

A: non ¢ autoaggiunta ma ¢ diagonalizzabile su R~ B: ¢ autoaggiunta e quindi diagonaliz-
zabile su R C: E diagonalizzabile su C ma non su R D: Non & diagonalizzabile E:
N.A.

12 0
. L’inversadi [ =1 0 -2 | &
13 -1
-1 1 1 3.0 2 10 -2
A2 0 -2 1 B:1| -3 -1 -2 C:inesistente D:N.A.  E: 3 0 11
-1 -1 -2 2 0 2 -1 -2 0

. Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + ¢(1,1,2) sono:
A: parallele B: sghembe C:N.A. D:incidenti E: coincidenti

. Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2, 4, 2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}
A: —2,2.3, -1 B: non definite: non ¢ una base C:2/3,2,-2,2 D:3/2,1,3,0

E: N.A.

. La forma quadratica 222 — 4zy — 4oz + dyz + 2y% + 222 &

A: indefinita  B: semidefinita negativa  C: definita negativa  D: definita positiva E:
semidefinita positiva

. Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1, —2)) di minima distanza da (0, —1,—1, 1)

e

A: 3(1,3,-2,0) B:1(1,1,-7,0) C:nonesiste D:Z(—1,-4,-7,11) E: N.A.

19 17
11 -1
. L’applicazione definita dalla matrice: 2 1
2 0 2

A: suriettiva, ma non biiettiiva  B: biiettiva C: N.A.  D: né iniettiva, né suriettiva E:
iniettiva, ma non biiettiiva

. La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in C3
{(17 iv 1)7 (17 _i7 0)} é

A:N.A. B: %(z’, —i,2)  C:(2,2,2) D:3(7+1i,5+4,4—2i) E:non ¢ ortogonale

. Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY =((2,5,3), (—1,5,1) ), allora:
A: X +Yedetta B:X=Y CXcCY D:YCX E:NA.

0 2 0
. La matrice 1 0 2
0 1 0

A: & autoaggiunta B: non e diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso
non reale C: e diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione
due D: ¢ diagonalizzabile su IR perché ha tre autovalori reali distinti E: N.A.

2 2 2 4
. 1 2 1
. Il determinante 9 9 1 1 vale:
21 0 1
A:8 B:—-6 C:—-4 D:0 E:N.A.
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10.

11.

. Il determinante

vale:

NN =N
N NN
O~ = N
— ==

A:NA B:8 C:0 D:—-6 E:—-4

La forma quadratica 222 — dzy — 4oz + dyz + 2y% + 222 ¢

A: definita positiva  B: indefinita  C: semidefinita positiva  D: definita negativa E:
semidefinita negativa

Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (—1,5,1) ), allora:
A:YCX B:X=Y CX+Yediretta D:NA E XCY

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4, 2, 2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}

A: non definite: non & una base B: —-2,2,3,-1 C:3/2,1,3,0 D: NA. E:
2/3,2,-2,2

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in C3

{(17 i? 1)7 (15 77;7 0)} e

A: %(i,fi,Z) B: $(7+1i,5+i,4—2i) C:non ¢ ortogonale D:N.A. E:(2,2,2)
-1

11
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: N.A. B: iniettiva, ma non biiettiiva  C: suriettiva, ma non biiettiiva  D: biiettiva
E: né iniettiva, né suriettiva

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) 4+ ¢(1, 1, 2) sono:

A:incidenti  B: coincidenti C: sghembe D: N.A. E: parallele

0 2 0
La matrice 1 0 2
01 0

A: ¢ autoaggiunta B: N.A.  C: non ¢ diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore
complesso non reale D: ¢ diagonalizzabile perché ’autospazio dell’autovalore doppio ha
dimensione due E: ¢ diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti

1 2 0
L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
3 0 2 10 -2 -1 1 1
A: inesistente B:L,l,,(—?) -1 =2 C:% 0 1 1 D:% 0 -2 1
2 0 2 -1 -2 0 -1 -1 -2
E: N.A.
1 1 0
La matrice 0 1 -1
1 0 1

A: ¢ autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su R~ B: non ¢ autoaggiunta ma ¢ diagonalizza-
bilesu R C: E diagonalizzabile su C ma non su R D: N.A. E: Non ¢ diagonalizzabile

Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1, 1, —2)) di minima distanza da (0, -1, -1, 1)
e
A: 3(1,3,-2,0) B:N.A. C:1(1,1,-7,0) D:%(—1,-4,-7,11) E: non esiste
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10.

11.

e:
A: 2(-1,-4,-7,11) B: %(1,3,-2,0) C:N.A.  D: non esiste

E:

. Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1, —2)) di minima distanza da (0, —1,

1

7

(1,1,-7,0)

~1,1)

Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (—1,5,1) ), allora:

A: X +Yedietta B:X=Y C:XcCY D:NA EYcCX

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + (1, 1,2) sono:
A:incidenti B: N.A. C: parallele D: sghembe E: coincidenti

1 2 0
L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
3 0 2 10 -2
A:N.A. B:inesistente C:% -3 -1 =2 D:% 0 1
2 0 2 -1 -2
2 2 2 4
. 1 2 11
Il determinante 9 9 1 1 vale
2 1 0 1
A:0 B:—-6 C:—4 D:8 E:NA
0 2 0
La matrice 1 0 2
01 0

A: ¢ diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti

perché I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due C: ¢ autoaggiunta D

¢ diagonalizzabile su IR perché ha qualche autovalore complesso non reale

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4, 2, 2), (4,2,2,2
A:3/2,1,3,0 B: non definite: non & una base C: —2,2,3, -1

E: N.A.
11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

D: 2/3,2,-2,2

A: iniettiva, ma non biiettiiva  B: né iniettiva, né suriettiva  C: biiettiva

ma non biiettiiva E: N.A.

D: suriettiva,

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in C?

{(1,4,1),(1,—4,0)} &
A: 2(T+4,5+4,4-2i) B:(2,2,2) C:NA D

1 1 0
La matrice 01 -1
1 0 1

A: non & autoaggiunta ma ¢ diagonalizzabile su R B: Non & diagonalizzabile
diagonalizzabile su C ma non su R D: ¢ autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su R E:

N.A.
La forma quadratica 222 — 4xy — 4dxz + dyz + 2y? + 222 &

: %(27 —4,2)  E: non & ortogonale

C: E

A: semidefinita positiva  B: definita negativa  C: indefinita  D: semidefinita negativa

E: definita positiva

CODICE=184879

-1 1
1 E:Z2[ 0 -2
0 -1 -1
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: non
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. Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + ¢(1,1,2) sono:
A: sghembe B: coincidenti  C: incidenti  D: parallele E: N.A.

. La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in C3
{(1,4,1),(1,—4,0)} ¢

A:non ¢ ortogonale  B: £(7+i,5+4,4—2i) C:(2,2,2) D:NA. E: %(z, —i,2)

. Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4,2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}

A: N.A. B:2/3,2,-2,2 C:3/2,1,3,0 D: non definite: non & una base E:
~92,2,3, -1

. Il punto del piano parametrico {((3,1,—1,0), (1,1,1, —2)) di minima distanza da (0, —1,—1, 1)
e

A:N.A. B: 1—?’9(1,3, —2,0) C:non esiste D: %(—1,—4, -7,11) E: %(1, 1,-7,0)
2 2 2 4
. 1 2 1 1
. Il determinante 9 9 1 1 vale:
2 1 0 1
A:—4 B:—6 C:8 D:0 E:N.A.
1 1 0
. La matrice 01 -1
1 0 1

A:E diagonalizzabile su € ma non su R B: non ¢ autoaggiunta ma e diagonalizzabile su
R C: Non e diagonalizzabile D: N.A. E: & autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su
R

1 2 0
. L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
3 0 2 —1 1 1 10 -2
A:N.A. B: % -3 -1 =2 C: % 0 -2 1 D: inesistente E: % 0 1
2 0 2 -1 -1 =2 -1 -2
1 1 -1
. L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2
A: suriettiva, ma non biiettiiva B: N.A.  C: né iniettiva, né suriettiva  D: iniettiva, ma

non biiettiiva  E: biiettiva
. La forma quadratica 222 — 4xy — 4oz + dyz + 2% + 222 &

A: definita positiva  B: indefinita  C: semidefinita positiva D: semidefinita negativa
E: definita negativa

0 2 0
. La matrice 1 0 2
0 1 0

A: & diagonalizzabile perché 'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due B: &
autoaggiunta  C: non e diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso non
reale D: N.A. E: ¢ diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti

. Dati i due sottospazi di R?, X = ( (2,—1,1), (0,3,1) ) e Y = ((2,5,3), (=1,5,1) ), allora:
A: X +Yediretta B:NA CX=Y D:YCX EXCY
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10.

11.

1 2 0

. L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
-1 1 1 3 0 2 10 -2
A: NA. B: % 0 -2 1 C: % -3 -1 =2 D: % 0 1 1
-1 -1 =2 2 0 2 -1 -2 0

E: inesistente

La forma quadratica 222 — dxy — 4az + dyz + 2y% + 222 ¢

A: indefinita  B: semidefinita positiva  C: definita negativa  D: semidefinita negativa
E: definita positiva

Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1,—2)) di minima distanza da (0, -1, —1,1)
e

A:1(1,1,-7,0) B: Z(-1,-4,-7,11) C:N.A. D:nonesiste E: 3(1,3,-2,0)

17
11 -1
. L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: iniettiva, ma non biiettiiva  B: né iniettiva, né suriettiva C: N.A.  D: suriettiva, ma
non biiettiiva  E: biiettiva

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4, 2, 2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2

A: —2,2,3, -1 B: non definite: non & una base C:3/2,1,3,0 D:2/3,2,-2,2
E: N.A.

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in €3
{(17 iv 1)7 (la _ia 0)} é
B:

A 2 (i,—i,2)

= +(T+14,5+14,4—2i) C:non ¢ ortogonale D: (2,2,2) E:N.A.

vale:

2
. 2
Il determinante 9
1

DN DN =N
O~ ~ N
— o=

A:0 B:NA. C.—-4 D:8 E:-6

Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (=1,5,1) ), allora:
A: X+Yedretta B:X=Y CNA D:YCX EXCY

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + (1, 1,2) sono:
A: coincidenti  B: sghembe C: N.A. D:incidenti E: parallele

1 1 0
La matrice | 0 1 -1

1 0 1
A: N.A. B: non ¢ autoaggiunta ma ¢ diagonalizzabile su R C: Non ¢ diagonalizzabile
D: E diagonalizzabile su C ma non su R E: & autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su
R
0 2 0
1 0 2

01 0
A: ¢ diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti ~ B: & diagonalizzabile perché
lautospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due C: N.A. D: & autoaggiunta E:
non e diagonalizzabile su R perché ha qualche autovalore complesso non reale

La matrice

CODICE=397415



CODICE=397415



Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Algebra Lineare

22 febbraio 2017

© 00 N O ot e W N

—
o

—_
—_

CODICE=398953



CODICE=398953



10.

11.

0 2 0
. La matrice 1 0 2
01 0

A: ¢ autoaggiunta B: N.A. C: ¢ diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali
distinti  D: non & diagonalizzabile su IR perché ha qualche autovalore complesso non reale
E: ¢ diagonalizzabile perché I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due

2 2 2 4
. 1 2 11

Il determinante 9 9 1 1 vale:
2 1 0 1

A:—4 B:8 C:—-6 D:NA. E:0

Dati i due sottospazi di R3, X = ((2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (=1,5,1) ), allora:
A: X=Y B:X+Yedretta C:XCY D:NA EYcCX

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4, 2, 2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2

) ) )

3 ) )

A:N.A. B:3/2,1,3,0 C:-2,2,3,—-1 D:2/3,2,—-2,2 E: non definite: non &
una base

1 2 0
L’inversa di -1 0 -2 e:
1 3 -1
10 -2 -1 1 1 3
A:N.A. B: % 0 1 1 C:inesistente D: % 0 -2 1 E: % -3
-1 -2 0 -1 -1 =2 2

I punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1,1,—2)) di minima distanza da (0, -1, —1,1)
e

A: 1(1,1,-7,0)  B: 3(1,3,-2,0)

5 N.A. D:non esiste E: Z(—1,—4,-7,11)

17

DN DN
O = =

C:
L’applicazione definita dalla matrice: (

A: né iniettiva, né suriettiva B: N.A. C: iniettiva, ma non biiettiiva  D: biiettiva E:
suriettiva, ma non biiettiiva

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + ¢(1,1,2) sono:
A: parallele B: N.A. C: coincidenti  D: sghembe E: incidenti

1 1 0
La matrice 01 -1
1 0 1

A: Non ¢ diagonalizzabile  B: non ¢ autoaggiunta ma ¢ diagonalizzabile su R C: N.A.
D: ¢ autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su R E: E diagonalizzabile su € ma non su

R

La forma quadratica 222 — 4xy — 4oz + dyz + 2y% + 222 ¢

A: indefinita  B: semidefinita positiva  C: definita negativa  D: semidefinita negativa
E: definita positiva

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in €3
{(17 iv 1)7 (la _ia 0)} é

A: non ¢ ortogonale  B:(2,2,2) C: (7+4,5+4,4—2i) D: %(i,—iﬂ) E: N.A.
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10.

11.

1
. La matrice 0

1 0
1 -1
1 0 1
A:N.A. B: ¢ autoaggiunta e quindi diagonalizzabile sulR  C: Non ¢ diagonalizzabile D:
non e autoaggiunta ma e diagonalizzabile su R E: E diagonalizzabile su € ma non su R

0 2 0

. La matrice 1 0 2

01 0

A: ¢ diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti B: N.A.  C: ¢ autoag-
giunta D: non ¢ diagonalizzabile su IR perché ha qualche autovalore complesso non reale
E: e diagonalizzabile perché I'autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due

Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2, 4, 2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}

A:—2,2,3, -1 B:2/3,2,-2,2 C: non definite: non ¢ una base D: N.A. E:
3/2,1,3,0

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + (1, 1,2) sono:
A:incidenti B: parallele C: N.A. D: sghembe E: coincidenti

2 2 2 4
. 1 2 11

Il determinante 9 9 1 1 vale:
2 1 0 1

A:—4 B:NA. C:8 D:—-6 E:0

Dati i due sottospazi di R?, X = ((2,—1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (—1,5,1) ), allora:
A: X=Y B:YcX C:X+Yedretta D:NA E XCY

11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: N.A. B: iniettiva, ma non biiettiiva  C: suriettiva, ma non biiettiiva D: né iniettiva,
né suriettiva  E: biiettiva

Il punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1, 1, —2)) di minima distanza da (0, -1, -1, 1)
e:

A:NA. B: £(-1,-4,-7,11) C: $(1,1,-7,0) D:non esiste E: $5(1,3,-2,0)

2
7
La forma quadratica 222 — 4xy — 4oz + 4yz + 2y% + 222 &

A: semidefinita positiva  B: definita negativa  C: semidefinita negativa  D: indefinita
E: definita positiva

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in C?
{(]—7 iv 1)7 (1a _iﬂ 0)} é

A: non ¢ ortogonale B: N.A. C: %(7 +i,5+4+14,4—2i) D: %(z, —4,2)  E:(2,2,2)

12 0
L'inversadi | -1 0 -2 | &

13 -1

10 -2 30 2 ~1
A:NA. B:4| 0 11 C:x| -3 -1 -2 D: inesistente E: 2 | 0

-1 -2 0 2 0 2 -1
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10.

11.

. Le coordinate del vettore (2,0, —2, 4) rispetto alla base {(2,4,2,2), (4,2,2,2), (0,2,0,2), (2,2,2,2)}

A: —2,2,3,—-1 B: N.A. C: non definite: non ¢ una base D: 3/2,1,3,0 E:
2/3,2,-2,2

12 0
. L’inversadi [ =1 0 -2 | &
13 -1
3.0 2 -1 1 1 10 —2
A: 3 -3 -1 -2 B:NA C: 2 0 -2 1 D: [ o 11
2 0 2 -1 -1 -2 -1 -2 0

E: inesistente

La proiezione di (2,2,2) sullo spazio generato dal sistema ortogonale (non unitario) in C?
{(17 iy 1)7 (15 _ia 0)} ¢

A: %(z, —i,2) B:(2,2,2) C:N.A. D:non ¢ ortogonale E: £(7+14,5+ 1,4 — 2i)

Il determinante vale:

DN N =N
=N NN
O~ N
— =

A:NA B:0 C:—-4 D:8 E:-6

Le rette parametriche (2,2,0) + s(1,0,—1) e (1,2,4) + ¢(1,1,2) sono:
A: parallele B: coincidenti C: N.A. D: incidenti E: sghembe

11 -1
L’applicazione definita dalla matrice: 2 1 0
2 0 2

A: iniettiva, ma non biiettiiva  B: né iniettiva, né suriettiva  C: suriettiva, ma non
biiettiiva  D: biiettiva E: N.A.
La forma quadratica 222 — dxy — 4oz + 4yz + 2% + 222 ¢

A: semidefinita negativa  B: definita negativa  C: indefinita  D: definita positiva E:
semidefinita positiva

0 2 0
La matrice 1 0 2
0 1 0

A: N.A. B: ¢ autoaggiunta C: non & diagonalizzabile su IR perché ha qualche autovalore
complesso non reale  D: e diagonalizzabile su R perché ha tre autovalori reali distinti  E:
e diagonalizzabile perché I’autospazio dell’autovalore doppio ha dimensione due

Dati i due sottospazi di R3, X = ( (2,-1,1), (0,3,1))eY = ((2,5,3), (-1,5,1) ), allora:
A:NA B:YCcX CX=Y D:XCY E:X+Y ediretta

1 1 0
La matrice 01 -1
1 0 1

A: Non ¢ diagonalizzabile B: N.A.  C: E diagonalizzabile su € ma non su R D: non
& autoaggiunta ma e diagonalizzabile su R E: & autoaggiunta e quindi diagonalizzabile su
R

I punto del piano parametrico ((3,1,—1,0), (1,1, 1, —2)) di minima distanza da (0, —1, —1, 1)
e

A:non esiste  B: $(1,3,-2,0) C:N.A. D: 1(1,1,-7,0) E: Z(-1,-4,-7,11)
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